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Kísérőtanári beszámoló Erasmus+ mobilitási program 

keretében megvalósult spanyolországi szőlész-borász 

szakmai gyakorlatról Requena-ban 
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A szakmai gyakorlatra 2023. 09. 08-29. között került sor. Iskolánkból hat diák vett részt a 

programban, akiket pályázati úton választottunk ki: 

- Csizmadia János 

- Hosszú Bendegúz 

- Lendák Gyöngyi 

- Orosz Dániel  

- Spiczmüller Ilona 

- Vincze Tamás 

 

A program első felében jómagam és a szakmai tanulmányúton lévő kollégám -Cserépyné 

Varga Mária- vettünk részt. A gyakorlat felénél pedig Deák Sándor kollega váltott minket. 

 

A kiutazást egy pszichológiai tréning előzte meg,amely felkészítette a csoportot előre nem 

látható,váratlan pszichológiai események kezelésére. Szerencsére azonban kisebb 

súrlódásoktól eltekintve,nem volt szükség ezen terápia szakszerű használatára. 

Nagy izgalommal várta mindenki az utazás napját,amely 2023.09.08-án elérkezett.Az 

iskolából kisbusz vitt minket a hajnali órákban a budapesti Liszt Ferenc repülőtérre. 

Valenciában landolt a gépünk,,a menetrendhez képest  20 perccel hamarabb. 

A látvány csodálatos és magával ragadó volt,annak ellenére,hogy már nem először utaztam 

repülővel,de számomra mindig hatalmas élmény.A legbiztonságosabb utazási mód,amely 

mégis félelmetes és káprázatos hatással van az emberre. 

  

A barceloniai reptéren némi kalandos keresgélés után megtaláltuk a távolsági 

autóbuszunkat,amely 4 órás utazást követően  elvitt minket Valenciába.Sajnos 50 perces 

késéssel érkeztünk az autóbusz pályaudvarra,ahol már türelmetlenül várt minket  a gettransfer 



[D
át
u
m
] 

Kísérőtanári beszámoló Spanyolország 2023.09.08-29 
 

 
 

3 

alkalmazottja.Abdul,a sofőr,Pakisztánból származik és már több tízéve kint él 

Spanyolországban és fuvarozással foglalkozik.Mesélt arról is út közben,hogy régebben 

narancstermesztő cége volt Valenciában,de aztán felhagyott ezzel mert már nem volt benne 

annyi lehetőség mint azelőtt. 

Szerencsésen megérkeztünk este 7 óra körül  Requenába,ahol már várt minket a partneriskola 

igazgatónője és Mária,az angoltanár. 

 

 

 

Közvetlenek és barátságosak voltak,felajánlották a segítségüket a hétvégére,ha bármire 

szükségünk lenne.Kaptunk tőlük egy rövid kulturális tájékoztatást,hogy a hétvégén Mária-

ünnep lesz és milyen programokat tudunk megnézni.Megbeszéltük a hétfői programot is. 
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A szállásunk-Casa Isabel- egy nagyon helyes kis ház volt,hatalmas amerika konyhával és 

étkezővel a földszinten.Mindenkinek külön szobája és hozzátartozó fürdőszobája volt.Minden 

igényt kielégítő szolgáltatásokkal fel volt szerelve a ház,mosó-és 

mosogatógép,hűtő,mikrohullámú sütő,és minden szobában tv.Az internettel  eleinte volt 

gond,mivel nem volt,de aztán a saját iskolavezetésünk közbenjárására ez a probléma is 

megoldódott. 

 

 

 

Nagyon szembetűnő volt a sok csempe,nemcsak a házon belül,de köztereken,parkokban,házak 

külső homlokzatán.Nekem nagyon tetszett,nemcsak a motivumok,de az is,hogy szabadon 

használják őket bármilyen díszítésre. 
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A csempemotívumok egyébként hasonlítanak vagy emlékeztetnek a marokkói mintázatú 

csempékre. 

 

Este még bevásároltunk az egyik helyi szupermarketben,ugyanis megtudtuk .hogy a hétvégi 

ünnepsorozat miatt nem igazán lesznek nyitva boltok és éttermek sem.Nagyon különleges,a 

magyarországi alapanyagoktól eltérő hús-.és halételek,gyümölcsök,tenger gyümölcsei 

bőséges választéka fogadott minket. 

 

09.09-10/szombat-vasárnap/ 

A hétvégét a környék feltérképezésével,a kulturális nevezetességek megismerésével illetve 

Valencia városába való ellátogatással töltöttük.Megkóstolhattuk a spanyol gasztronómia 

méltán híres paella ételét és ittunk hozzá sangriát. 
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09.11./hétfő/ 

Hétfőn meglátogattuk a partneriskola kisbuszával a gyakorlóhelyeket.Kivéve a Murviedro 

céget,mivel nem volt angolul beszélő idegenvezetőjük aznap,így átmentünk a Pago de 

Tharsys családi vállalkozásba,amely Lendák Gyöngyi és Vincze Tamás”munkahelye” volt az 

elkövetkezendő 3 hétben.Nagyon bájos helyen elterülő családi birtokról van szó,ahol 

szívélyesen körbevezettek bennünket,és megtudtuk a vállalkozás milyen borfajtákra 

specializálódott és megmutatták a bemutatótermüket is,ahol vásárolni is lehetett különböző 

izesítésű likőrőket,mézeket és zselés finomságokat.Vettem is apukámnak narancsos 

mézkülönlegességet,mert ő nagyon szereti. 
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Ezután átmentünk a Bodega Sierra Norte céghez,amely rendkívül komoly vállalkozás. 

A kereskedelmi direktor vezetett végig minket a birtokon,és az én feladatom volt a fordítás a 

többiek számára angolról magyararra..Ez a gyakorlóhely Orosz Dániel és Hosszú Bendegúz 

számára adott lehetőséget 3 hét szakmai gyakorlatra. 

A cég főként bio- és vegán termelést folytat,és az évi termelése megfelel Tokaj-hegyalja éves 

termelésének.Rendkívül impressziv volt a benyomás ennél a cégnél,nagyon komoly 

vállalkozás. 
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Még ezen a napon,ellátogattunk az iskola borászatába,ahol az Intézmény borásza vezetett 

minket körbe a látnivalókon.Raffael szabadkozott ugyan,hogy nem tud úgy angolul mint 

franciául és spanyolul,de nagyon jól levezényelte a fehér és vörös bor gyártása közötti 

különbséget szakmai szempontból,és nagyon kellett igyekeznem,hogy a szakmai részeket is 

ügyesen fordítsam a diákok számára.Mária,az angoltanár is segítségünkre volt a 

hospitálásban. 
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09.12/kedd/ 

A mai napon ellátogattunk a Murviedro céghez,amely Csizmadia János és Spiczmüller Ilona 

gyakorlóhelye volt.Mikor megérkeztünk,már várták őket,megkapták a cég munkaruháját,és 

kezdték is a munkát.Én és a szakmai tanár kollégám még pár kérdést feltettünk a céggel 

kapcsolatban,de aztán el kellett hagynunk a gyakorlóhelyet,mert folyt a munka keményen. 
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09.13./szerda/ 

Részt verhettünk egy iskolai szüreti napon Marikával.Nagyon kellemes,meleg napos  időben 

gyönyörű tájon található az iskola tanterülete.Nemcsak szőlőt ,de olivát is termesztenek. 

A diákok szorgalmasan és minden fegyelmi probléma nélkül végezték a  munkát és ha 

megtelt a ládánk,egyből ott termett egy diák,hogy kivigye a sor végére. 

Nagyon ízletes és zamatos szőlőt szedtünk. 

 

 

09.14/csütörtök/ 
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A mai napon meghívást kaptunk Mariától,az angol tanárnőtől.hogy meglátogassuk egy angol 

óráját.Az első órája volt a kilencedikes erdészeti szakmunkás tanulókkal.Minden diák be 

tudott mutatkozni angolul 5-6 mondatban,aztán tanárnő kivetítette az éves munkatervet 

projektor segítségével.Megtudtuk,hogy félévente fognak egy nagyobb tesztet írni,amely méri 

az olvasás-,írás-,beszéd- és halláskészséget.A teszt 50 % felett lesz elégséges,nyelvtani és 

szókincset mérő feladatokból .Kettő tanuló hiányzott az óráról mert ők rész vettek az iskolai 

szüreten.Volt egy meglepően idősebb tanuló,kb 40 éves lehetett,aki elmondta hogy karriert 

akar váltani,ezért döntött úgy,hogy újra beül az iskolapadba.Érdekesség,hogy a diákok nem 

használnak tankönyvet,hanem a tanárnő által összeállított „booklet”-et,amelyet 

megvásárolhatnak az iskola nyomtatvány boltjában.Ehhez kapnak ingyen online anyagot 

is,amely segít a tanulásban.A másik számunkra meglepő dolog volt,hogy atz órák nem 45 

percesek,hanem 55percből állnak,de a diákok meglepően fegyelmezetten viselték a hosszabb 

tanórát.Délelőtt 10 és 10:30 között reggeli és kávészünet van mindenkinek. 
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09.15/péntek/ 

Szintén az iskolába kaptunk meghívást,ahol Raffael,az iskola borásza tartott nekünk szakmai 

prezentációt,a környék borászatainak történelméről és a jelenleg is működésben lévő 

cégekről. 
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09.16-17/szombat-vasárnap/ 

A hétvégét a „beach”en töltöttük.Beszéljenek a képek a felejthetetlen élményekről. 
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09.18/hétfő/ 

Eljött a búcsú napja és megérkezett a váltásunk,a kollegánk személyében. 

Bementünk az iskolába elköszönni és megköszönni,hogy részt vehettünk ebben a 

programban. 

 

09.19-én/kedd/  

Az utazás napja. 

Hajnalban indultunk haza a gettranszfer segítségével Valenciába,onnan indult reggel 7kor az 

Alsa buszunk,amely elvitt Barcelonába,a reptérre.A repülőnk 16:45-kor indult el 

Budapestre.A Liszt Ferenc repülőtéren szerencsés landolás után,a kisfiam elvitt a Keleti 

pályaudvarra,ahonnan  vonattal érkeztem meg Miskolcig,majd onnan még személyautóval 

Sátoraljaújhelybe.Hosszú volt az út,de nagyon megérte. 

 


